    Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности «Мир Шахматёнка»
          «Мир шахматёнка» - общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности для детей 6 - 7 лет по овладению тактикой игры в шахматы.
Интеллектуальное развитие детей, способствует совершенствованию психических процессов, становление которых особенно активно в дошкольном возрасте. Начальный курс по обучению игре в шахматы максимально прост и доступен. Важное значение при изучении шахматного курса имеет специально организованная игровая деятельность, использование приема обыгрывания учебных заданий, создания игровых ситуаций. В игровой форме вводит детей в мир шахмат: знакомит дошкольников с историей развития шахмат. В простой и доходчивой форме рассказывает о шахматных фигурах, "волшебных" свойствах и загадочных особенностях доски, об элементарных правилах игры и некоторых ее принципах, знакомит дошкольников со своеобразным миром шахмат, прививает им любовь к древней и мудрой игре.
Создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в соответствии с их возрастом.
       Актуальность 
Увеличивается запрос со стороны родителей на углубление работы по обучению детей современным логическим играм, как эффективного средства всестороннего развития дошкольника, на ориентирование у ребёнка индивидуальных умственных, коммуникативных способностей и склонностей  как результат, успешность воспитанников в обществе.
Раннее обучение детей дошкольного возраста игре в шахматы позволяет обеспечить более комфортное вхождение ребенка в учебный процесс начальной школы, снижает уровень стресса, благотворно влияет как на процесс обучения, так и на становление личности ребенка, повышение продуктивности его мышления. Можно с уверенностью говорить об огромных потенциальных возможностях, таящихся в дошкольном детстве.
          Новизна данной программы заключается в использовании в процессе обучения дошкольников игры в шахматы авторского дидактического материала (карточки - схемы шахматных этюдов и задач, ростовые шахматные фигуры, напольное разметочное поле, игровые лэтбуки, интерактивные дидактические игры, мультимедиа-книжки обучающего характера «Шахматная азбука в картинках» и др.), активизирующего индивидуальные логические особенности обучающихся. Применение метода исследования и проблемных ситуаций.                         Содержание программы
Программы направлена на приобщение дошкольников к интеллектуальной деятельности посредством шахматной игры. При реализации Программы следует учитывать индивидуальные особенности развития ребенка и применять разнообразные инструменты, накопленные в шахматном образовании. В центре внимания находиться личность ребенка. Дети через игру в шахматы имеют возможность осуществить свои интересы, планы, замыслы.
В программе содержится теоретический и практический материал.
В теоретической части рассматриваются вопросы техники и тактики игры в шахматы. В практической части изучаются технические приемы и тактические комбинации. 
     Материально-техническое обеспечение
    Для осуществления образовательного процесса используются технические средства обучения:
= компьютер с проводным выходом в сеть Интернет, ноутбук с беспроводным выходом в сеть Интернет через Wi-Fi,
- принтер – 1 шт.,
 -мультимедийная система – 1 шт.,
- экран рулонный настенный – 1 шт.,
 -проектор – 1 шт.,
- музыкальный центр – 1 шт.,
Средства обучения:
 -Демонстрационная настенная магнитная доска с комплектом шахматных   фигур;    
- настольные шахматы разных видов; 
Информационное обеспечение. 
Дидактические материалы
 -карточки - схемы шахматных этюдов и задач, ростовые шахматные фигуры, напольное разметочное поле, игровые лэтбуки, интерактивные дидактические игры, мультимедиа-книжки обучающего характера «Шахматная азбука в картинках»
- правила	игры	в шахматы	для	детей дошкольного возраста.
-рабочая тетрадь «Игра в шахматы»
-решебник «Мат в один ход»
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